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、填空题:

I. 自然界的各种物理量必须首先经过 传感器 将非电量转换为电量，即 电信号 。

2•信号在频域中表示的图形或曲线称为信号的 频谱 。

3. 通过傅立叶变换可以实现信号从 时域 到频域的变换。

4. 各种信号各频率分量的 振幅 随角频率变化的分布，称为该信号的幅度频谱。

5. 各种信号各频率分量的 相位随角频率变化的分布，称为该信号的相位频谱。

6. 周期信号的频谱都由 直流分量、基波分量以及无穷多项高次谐波分量 组成。

7. 在时间上和幅值上均是连续的信号 称为模拟信号。

8. 在时间上和幅值上均是离散的信号 称为数字信号。

9. 放大电路分为 电压放大电路 、电流放大电路、互阻放大电路 以及 互导放大电路 四

类。

10. 输入电阻、输出电阻、增益、频率响应和非线性失真 等主要性能指标是衡量

放大电路的标准。

II. 放大电路的增益实际上反映了 电路在输入信号控制下，将供电电源能量转换为信号能

量的能力。

12. 放大电路的电压增益和电流增益在工程上常用“分贝”表示，其表达式分别是

电压增益 =20lgAvdB 、电流增益 =20lgAidB 。

13. 放大电路的频率响应指的是，在输入正弦信号情况下，输出随 输入信号频率连续变化

的稳态响应。

14.  幅频响应是指 电压增益的模与角频率 之间的关系。

15. 相频响应是指 放大电路输出与输入正弦电压信号的相位差与角频率________之间的关系 。

10pA时，输出为500mV，它的增益是多少？属于哪一类放大电

路？

三、某电唱机拾音头内阻为 1MQ，输出电压为1V （有效值），如果直接将它与10Q扬声器

连接，扬声器上的电压为多少？如果在拾音头与扬声器之间接入一个放大电路， 它的输入电

阻Ri=1MQ ,输出电阻Ro=10 Q,电压增益为1，试求这时扬声器上的电压。该放大电路使用 哪一类电路

模型最方便？

解：直接将它与10Q扬声器连接，

扬声器上的电压V = 10 Q OVsz10 Q X1V=10iV
o . 6

1 M Q +10 Q 10 Q

第一章绪论

、某放大电路输入信号为

解: Ar
V。

ii

_ 500 mV
10 pA

0.5V
_L1

10 A

10
=5 10 Q 属于互阻放大电路

在拾音头与扬声器之间接入放大电路后，使用 电压放大电路模型 ，则等效电路如



四、 试说明为什么常选用频率可连续变化的正弦波信号发生器作为放大电路的实验、 测试信 

号源。用它可以测量放大电路的哪些性能指标？

答：因为正弦波信号在幅值、频率、 初相位均为已知常数时，信号中就不再含有任何未知信

息。并且任何信号都可以展开为傅里叶级数表达式， 即正弦波信号各次谐波分量的组合。 正

因为如此，正弦波信号常作为标准信号用来对模拟电子电路进行测试。 用它可以测量放大电

路的输入电阻、输出电阻、增益、频率响应和非线性失真。

五、 在某放大电路输入端测量到输入正弦信号电流和电压的峰一峰值分别为 10MA和25mV ,

输出端接4kQ电阻负载，测量到正弦电压信号的峰一峰值 IV。试计算该放大电路的电压增

益Av、电流增益A,功率增益Ap，并分别换算成dB数表示。

解： Av 二上140 (32dB)
vi 2 5mV

1 1 V/4k Q
Ai 25 (28dB)

ii 10 MA

Ap =AvAj =40 25 =1 000 ( 3 0 d B

六、某音响系统放大电路的幅频响应如图所示， 放大电路的带宽是多少？半功率点是哪两个

点？半功率点处的增益较中频区的增益下降了多少分贝？折合百分比为多少？

Vi
亠V
Rs Ri 1M

1V =0.5V
Q 1M Q

扬声器上的电压Vo
RL

AvoV i

RL Ro

xlx 0 5V
10Q - 10 Q

丄



半功率点指增益较中频区增益下降 3dB的频率点(即对应fH、fL),其输出功率约等于

中频区输出功率的一半。增益较中频区增益下降所折合的百分比为 70.7 %。

第二章运算放大器

一、填空题：

1 •理想运算放大器的性能参数均被理想化，即输入电阻为 无穷大，输出电阻为 零

开环电压增

益为 无穷大，输出电压为 接近正负电源值 。

2.  运算放大器有两个工作区。 在 线性 区工作时,放大器放大小信号；当输入为大信号时， 它工

作在

答：带宽 fH - fL =2 为04-20"2X 4Hz



二、计算题:

解：(1) Rj=Ri=10k Q

R2

V4 v i = — 5.1Vj

R1

Vo = 3v4 - -15.3Vj

R = & // R2 R3 // R4 = R1 // 3 R2 = 8.84 k Q
2

2 •电路如图所示，图中集成运放输出电压的最大幅值为土

解：V01 = ( — Rf/R) VI = — 10 V i, V02 = (1+Rf/R ) Vi = 11 V I。

当集成运放工作到非线性区时，输出电压不是+ 14V，就是—14V o

表2.1

VI/V 0.1 0.5 1.0 1.5

VO 1 /V —1 —5 —10 —14

VO 2/V
1.1

5.5
11

14

3. 求解图示电路中 VO与VI之间的运算关系。

1电路如图所示，其中 Ri=10k Q , 试
求：

(1 )输入电阻Ri；

(2) V。与Vj之间的比例系数。

(3) 平衡电阻R o

R2= R3= R4=51k Q o

o-o v

Vn —V4 * 0 —V4 V4 —V。

R2 R4 R3

Vj _Vn _ Vn - V4

R1 R2

14V，试将计算结果填如表 2.1

⑻ (b)



富3 血 地
42 ------------fH=ZJ-r ---------CZF

解：图示电路的Ai组成同相比例运算电路， A2组成差动运算电路。 先求解Voi，再求解V。。

R3、
VO1 = 1 + VI1

< R丿

R5
V O1

R4

4. 一高输入电阻的桥式放大电 路如图所示，试写出V°=f( 3)的表达

式(8= △ R/R )。

5. 图示电路中，A1, A2, A3均为理想运放。

(1) A1, A2, A3分别组成何种基本运算电路;

(2) 列出V01, V02, Vo的表达式。

Vo

Vii + i +
R4

12
3

十

R4

R5

Ri

o1 二 VA

解:
R2 R2

R1
o1

R1 R2

Vo2
R2 一、

Vi

R1 4 - 2：

V 二 
V

o2 B
2 R亠 2 -:2



解：(1)同相比例运算电路、反相求和运算电路、差动运算电路。

(2) 100 100
V。= —2v°1 _i1 •—— ----------v°2 = —2(v°1 -v°2)= —2(3Vi1 - Vi2 - 2Vi3)

J 50 丿 150

6 .试写出图示加法器对 V|1、V|2、V|3的运算结果：vo = f(V11、V|2、V|3)。

解：A2 的输出 ％2=-(10/5) V|2-(10/100)V|3=-2V|2-0.1V|3

VO =-(100/20) VH -(100/100) VO2=-5VH+2V|2+0.1 V|3

7.在图示电路中，已知输入电压Vi的波形如图(b)所示，当t = 0时，电容 C上的电压VC = 0。试画出

输出电压V。的波形。

Voi di
Vo2 = —Vi2 - 2 Vi3



解

1 t2

v。 Vidt ■ VC (ti)
RC -

v i为常数时
V。

：
1

Vi ( t 2 - t1 ) Vc(t1)二-100 vi ( t2 - t1) VC ( t1) RC

若 ti =0, Vc =0, t2 =5ms 时 V。- -100 5 5 10 亠二 2.5V

若 匕=5ms, vC =-2.5V, t2 = 15ms 时 v。=-100 (-5) 10 10 - (—2.5) = 2.5V

&设计一反相放大器，电路如图所示，要求电压增益 Av=Vo/Vi=-10 ,当输入 电压Vi=-1V 时，流过R1和

R2的电流小于2mA ，求R1和R2的最小值。



第三章二极管及其基本电路

一、填空题：

1 •制作电子器件的常用材料主要采用

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/746242241144010121

解：当 Vi

vi - -1V 时，有 一：::2mA , R1 0.5kQ , R2 5k Q
R1

R2 =1 0R1
R

R1

V。

V = 二

Vi

取 R1 = 5 1 0 Q , R2 =5. 1 kQ

硅和锗
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